
 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΙΙΙ 
Τετάρτη 21/9/05, 8.30 π.µ.. (Αιθ. 1-4) 

 (∆ιάρκεια εξέτ. 2 hr) 
 

Θέµα 1A (4/10) 
Οι τιµές των στοιχείων του παρακάτω κυκλώµατος είναι: R1 = 1 kΩ,  R2 = 100 Ω,  RE1 =10 Ω,  RE2 
= 10 Ω, RL=4 Ω, n1:n2=4:1, Vcc = 20 V, VBE=0.6 V και β= 40. Nα υπολογιστούν α) η µέγιστη 
δυνατή ισχύς στο φορτίο, β) η απόδοση και γ) η καταναλισκόµενη ισχύς στο συλλέκτη του 
τρανζίστορ. Ο µετασχηµατιστής παρουσίαζει ωµική αντίσταση στο πρωτεύον του, που είναι ίση µε 
10 Ω, και έχει συντ. απόδοσης ίσο µε 0.8.  Οι πυκνωτές να ληφθούν µε άπειρη χωρητικότητα. 
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Θέµα 2A (3/10) 
Στο παρακάτω κύκλωµα να υπολογιστούν α) η συνεχής τάσης πάνω στο φορτίο, β) ο 
συντελεστής κυµάτωσης % και γ) η απαιτούµενη ελάχιστη τιµή του ρεύµατος IDmax  της διόδου. Οι 
τιµές των στοιχείων του κυκλώµατος είναι: Ν1:N2=24, C=680 µF και RL=200 Ω. 
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 Θέµα 3A (3/10) 
Η  συνεχής τάση εισόδου στο παρακάτω κύκλωµα µεταβάλλεται από 10 V ως 14 V.  Η δίοδος 
zener παρουσιάζει αντίσταση rz=2 Ω και έχει Vzo = 7.2 V, Izο = 1  mA και  ΙZ maz=400 mA. Να 
βρεθούν τα επιτρεπτά όρια των τιµών της αντίστασης RS, δεδοµένου ότι η Zener θα πρέπει να 
λειτουργεί στο 80% της ονοµαστικής τιµής της ισχύος της, ενώ το ρεύµα εξόδου µπορεί να 
κυµαίνεται µεταξύ 20 και 120 mA. 
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